ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ ΦΛΩΡΙΔΑΣ Η ΗΠΕΙΡΟΣ

Ηταν ένα όραμα των Ηπειρωτών της Φλώριδας για την δημιουργία του Ηπειρωτικού Συλλόγου. Έτσι στις 24 Σεπτεμβρίου 1989, στο Clearwater της Φλώριδας, το όραμα των Ηπειρωτών έγινε πραγματικότητα με την ιδρυτική επιτροπή αποτελούμενη από τον Μιχάλη Σέρβο, την Πρεσβυτέρα Ελένη Ανάστα, τον Τάκη Βάσσο, τον Βασίλη Σιούτη, τον Σταύρο Παρούση, τον Αλέκο Τσίπα και τον Ζήσιμο Ζαρβαλά, με ομόφωνη απόφαση ιδρύθηκε ο Σύλλογός μας. Αμέσως μετά ακολούθησε η νομική διαδικασία της κατοχύρωσης του ονόματος και των σκοπών που είναι:
· Η συνένωση, συνεργασία, και σύσφιξη των σχέσεων όλων των Ηπειρωτών που διαμένουν στην Πολιτεία της Φλώριδας.

· Η αλληλοβοήθεια και αλληλοϋποστήριξη των μελών του Συλλόγου.

· Η ανάπτυξη όχι μόνο κοινωνικών, αλλά και πνευματικών δεσμών μεταξύ των μελών του Συλλόγου και γενικά μεταξύ των Ελλήνων Ομογενών με την οργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων, διαλέξεων και την ίδρυση και λειτουργία Πνευματικού Κέντρου.

· Η διατήρηση της Ελληνικής Γλώσσας, των Ελληνοχριστιανικών και πολιτιστικών παραδόσεων. Η προβολή και διάδοση των Ελληνοχριστιανικών ιδεών και στην Αμερικανική κοινωνία με διάφορες πνευματικές εκδηλώσεις.

· Η αντικειμενική και προσεκτική ανάλυση των προβλημάτων τα οποία αντιμετωπίζουν οι Έλληνες της Αμερικής και η ανάπτυξη προγραμμάτων για την καλύτερη προσαρμογή του Ελληνικού στοιχείου στην Αμερικανική Κοινωνία.

· Η συμπαράσταση με οποιονδήποτε τρόπο στον αγώνα για τα ανθρώπινα δικαιώματα των υποδούλων Ελλήνων της Βορείου Ηπείρου και άλλων καταπιεζόμενων Ελλήνων.

· Η συμπαράσταση με οποιαδήποτε νόμιμα μέσα στον αγώνα για τα κυριαρχικά δικαιώματα της Βορείου Ηπείρου.
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