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H έλλειψη ηθικών αρχών στην έξοδο από το οικονομικό αδιέξοδο 

Από τη Δρ. Annabel Beerel

Καμία λέξη δεν δύναται να περιγράψει επακριβώς την τρέχουσα οικονομική χρηματοπιστωτική κρίση. Η έλλειψη ηθικών αρχών που χαρακτηρίζει το σχέδιο για την έξοδο από το οικονομικό αδιέξοδο δεν επιδέχεται εμπιστοσύνη. Ως πρώην σύμβουλος επενδύσεων σε τράπεζα, μπορώ να επιβεβαιώσω το γεγονός ότι ελάχιστοι άνθρωποι μπορούν πραγματικά να καταλάβουν τις επιπτώσεις του κόστους και του ασφαλιστικού κινδύνου πολλών οικονομικών εγγράφων, πόσο μάλλον ολόκληρο το οικονομικό σύστημα. Εκείνο που είναι ακόμη χειρότερο είναι ότι η επικοινωνία μεταξύ των αγορών και η οικονομική επιρροή των περιουσιακών στοιχείων των τραπεζών υπερβαίνουν ακόμα και τους πιο απίστευτους αριθμούς. Θα υπήρχε ποτέ πιθανότητα μια τράπεζα να σας δανείσει χρήματα βασιζόμενη σε μία αναλογία περιουσιακών στοιχείων και οικονομικής υποχρέωσης 1:100; Και όμως, οι ισολογισμοί πολλών οικονομικών οργανισμών παρουσιάζουν αυτήν ακριβώς την αναλογία. Κάποιος θα μπορούσε να ρωτήσει: Πού βρίσκεται η Διεύθυνση Χρεογράφων και Αξιών η οποία υποθετικά εξετάζει τις τριμηνιαίες αρχειοθετήσεις των εταιρειών; Πού βρίσκονται οι ορκωτοί λογιστές οι οποίοι κλείνουν τους ετήσιους ισολογισμούς των εταιρειών που υποδηλώνουν ότι οι οργανισμοί πηγαίνουν καλά; Τι θα μπορούσαμε να πούμε για τους υποτιθέμενους ελέγχους και τα ισοζύγια της εταιρείας Sarbanes-Oxley, η οποία έχει ήδη στοιχίσει στους φορολογούμενους δισεκατομμύρια δολάρια; Το οικονομικό μας σύστημα έχει χάσει τον προσανατολισμό του. Αυτό που χρειαζόμαστε στην παρούσα φάση προκειμένου να «καταπιούμε αδιαμαρτύρητα ένα πολύ πικρό φάρμακο» είναι πραγματικά σκληρά μέτρα και αληθινό ηθικό θάρρος.
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Ας εξετάσουμε τι προσφέρεται και τις ηθικές επιπτώσεις:

Οι καλόπιστοι φορολογούμενοι, οι οποίοι έχουν επενδύσει

τα χρήματά τους σε οικονομικούς οργανισμούς, θα πρέπει

τώρα αναγκαστικά να πληρώσουν για απώλειες που 

προήλθαν σε μεγάλο ποσοστό από έναν συνδυασμό 

επιθετικής πλεονεξίας για μερίδια στην αγορά. Ολιγωρία και

ανικανότητα και σε μερικές περιπτώσεις ολοφάνερη ηθική

διαφθορά και απάτη. Προβλέπω ότι η διαφθορά και η απάτη

θα λάβουν τόσο μεγάλη έκταση που πραγματικά θα μας

εκπλήξει αφάνταστα όλους! Έτσι λοιπόν έχουμε κάποιους

ιδιοκτήτες αμπελώνων να αποζημιώνουν αμελείς, ανεπαρκείς και δόλιους διαχειριστές! Αυτό λαμβάνει ακόμη μεγαλύτερη έκταση από το να δείξουμε υπομονή ή να κάνουμε ένα βήμα παραπάνω!

Οι ανεπαρκείς διαχειριστές, ιδιαιτέρως οι γενικές διευθύνσεις στους οικονομικούς οργανισμούς και σε εποπτεύοντες οργανισμούς, πρόκειται να ενισχυθούν οικονομικά. Οι απώλειες που υφίστανται πρόκειται να ελαχιστοποιηθούν. Η ανικανότητα, η πλεονεξία και τα αδικήματα θα υποστούν τις συνέπειες! 

Οι ίδιοι οι οργανισμοί, των οποίων η ανεπαρκής εποπτεία δημιούργησε κατά κύριο λόγο τα συγκεκριμένα προβλήματα, πρόκειται να μεταβιβάσουν και να διαχειριστούν τα κεφάλαια για την έξοδο από την οικονομική κρίση. Το χρηματιστήριο της Wall Street παρέχει άμεσες προοπτικές καριέρας για πολλούς ανθρώπους στην Ομοσπονδιακή Τράπεζα, στο Υπουργείο Οικονομικών και στη Διεύθυνση Χρεογράφων και Αξιών. Πολλά μέλη του Υπουργείου Οικονομικών και της Ομοσπονδιακής Τράπεζας προέρχονται από τη Wall Street ή έχουν ισχυρούς δεσμούς με τη Wall Street. Ποιος θα δείξει αγνωμοσύνη σ’ αυτήν; Μιλήστε για συγκρούσεις συμφερόντων! Έτσι λοιπόν έχουμε ανθρώπους που κατά κύριο λόγο μας ενέπλεξαν σ’ αυτήν την χαώδη κατάσταση και των οποίων η επάρκεια είναι αμφισβητήσιμη, έχοντας λάβει τα χρήματα να διορθώσουν την κατάσταση, όπου η θέση τους είναι διαβρωμένη από τις συγκρούσεις συμφερόντων. Επομένως, δεν έχουμε καθόλου ανεξαρτησία, ελάχιστη αμερόληπτη εποπτεία, και έλλειψη αντικειμενικών και αποστασιοποιημένων ελέγχων.  



Τώρα λοιπόν, τι γίνεται με τις συνέπειες για τους


ανεπαρκείς διαχειριστές; Αυτοί έχουν ήδη καταθέσει


ή επενδύσει τα 5, 15 ή 30 εκατομμύρια σε κάποιο


ασφαλές μέρος. Δεν έχει σημασία αν θα χάσουν τη 


δουλειά τους. Έχουν στην ιδιοκτησία τους δύο ή


τρία σπίτια, τους πίνακές τους και τα ιδιωτικά τους


αεροπλάνα. Και όμως, φτάνουν στο σημείο ακόμα


και να διστάζουν μπροστά στην προοπτική επιβολής


μελλοντικών περιορισμών στους Προϊσταμένους! Τι

θα λέγατε αν επιβάλλαμε κάποια ποινή σ’ αυτούς τώρα; Ας τους επιτρέψουμε να πουλήσουν κάποια από τα σπίτια τους και άλλα περιουσιακά στοιχεία τα οποία οι ιδιοκτήτες τους έχουν αποθηκεύσει για μελλοντική χρήση και να συνεισφέρουν αυτά στο κεφάλαιο για την έξοδο από την οικονομική κρίση. Ποια θα ήταν η άποψή σας για μια καταγραφή των γενικών διευθύνσεων στους οργανισμούς που χρειάζονται την έξοδο από την οικονομική κρίση; Η διαφάνεια;  

Στην  πραγματικότητα, κανείς δεν γνωρίζει το ποσό που απαιτείται προκειμένου να ενισχύσουμε το οικονομικό μας σύστημα, το οποίο δεν αντέχει πλέον σε σχέση με τις τιμές της ακίνητης περιουσίας. Δεδομένου ότι μόνο ένας οικονομικός οργανισμός, η AIG, έχει ήδη κοστίσει 85 δισεκατομμύρια δολάρια σε κεφάλαια που προορίζονται για την οικονομική ενίσχυση των εταιρειών (και έτσι έχουμε την Εταιρεία Αμοιβαίων Κεφαλαίων της Washington, την Εταιρεία Lehman Brothers, τη Merrill, για να μην αναφέρουμε την κατάρρευση των Ευρωπαϊκών και Ασιατικών τραπεζών), δεν έχουμε την ΠΑΡΑΜΙΚΡΗ ιδέα όσον αφορά στο τι είναι απαραίτητο προκειμένου να σταθεροποιήσουμε το οικονομικό μας σύστημα. Η αλήθεια είναι ότι έχουμε χάσει τον προσανατολισμό μας. Οι υπερβολικές πιστώσεις, η υπερπαραγωγή στην αγορά, και η κερδοσκοπία που υπόσχεται τεράστια άνοδο με περιορισμένη μόνο πτώση, έχει οδηγήσει σε πλεονεξία και απώλεια κάθε είδους ορίων. Οι ηθικές αρχές σχετίζονται με την ύπαρξη ορίων. Η απουσία ορίων συνεπάγεται απουσία ηθικών αρχών!

Εν συντομία, η έλλειψη ηθικών αρχών κατά την έξοδο από την οικονομική κρίση στερείται της επιστροφής στην επάρκεια, επιβεβαίωση της ανεξαρτησίας, και ελάχιστο απόηχο στην πραγματικότητα. Είναι απαραίτητο να αποσυναρμολογήσουμε το οικονομικό μας σύστημα και να το ανοικοδομήσουμε με βάση ισχυρά θεμέλια και χωρίς να ακολουθήσουμε έναν ηθικά ολισθηρό δρόμο. Η χρήση του φόβου προκειμένου να επισπεύσουμε την ψήφιση αυτού του νομοσχεδίου, χωρίς συνετή σκέψη και σοφία, πρόκειται να έχει κάποιο τίμημα για όλους, τίμημα που ξεπερνάει τα 700 δισεκατομμύρια δολάρια!

*Αυτά τα σχόλια δεν αντανακλούν την επίσημη θέση της Διοίκησης του Πανεπιστημίου ή κάποιο μέλους του Τμήματος του Πανεπιστημίου του Νοτίου Νιου Χαμσάιρ. 

Annabel Beerel, Μεταπτυχιακό και Διδακτορικό Δίπλωμα στη Διοίκηση Επιχειρήσεων

Διακεκριμένη Έδρα «Χρήστος και Μαρία Παπουτσή» στην Ηθική των Επιχειρήσεων 

Πανεπιστήμιο του Νοτίου Νιου Χαμσάιρ

30 Σεπτεμβρίου 2008     

«Οι ίδιοι οι οργανισμοί, των οποίων η ανεπαρκής εποπτεία δημιούργησε κατά κύριο λόγο τα συγκεκριμένα προβλήματα, πρόκειται να μεταβιβάσουν και να διαχειριστούν τα κεφάλαια για την έξοδο από την οικονομική κρίση.»





Στην  πραγματικότητα, κανείς δεν γνωρίζει το ποσό που απαιτείται προκειμένου να ενισχύσουμε το οικονομικό μας σύστημα, το οποίο δεν αντέχει πλέον σε σχέση με τις τιμές της ακίνητης περιουσίας. Η εκτίμηση των 700 δισεκατομμυρίων δολαρίων είναι μόνο αυτό- μία εκτίμηση… ο μόνος τρόπος να σταθεροποιήσουμε πραγματικά το οικονομικό μας σύστημα είναι να επιστρέψουμε στην αλήθεια.»	








