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Ο Σύλλογος Ηπειρωτών Φλώριδας βρίσκεται στα 20 χρόνια

από την ίδρυσή του, μία πραγματικά πλούσια δράση.  Έχει

παρουσιάσει πολύ σημαντική ανάπτυξη σε όλους τούς τομείς που

δραστηροποιείται. Κάποιες πολύ συμαντικές δραστηριότητες με τις

οποίες ο Σύλλογος φιλοδοξεί να μοιρασθεί με όλους εσάς είναι οι εξής

20 χοροεσπερίδες μετά δείπνου με επιτυχημένη οργάνωση που μας άφησαν τις καλύτερες αναμνήσεις.

Οργάνωσε ο Σύλλογός μας στο Clearwater της Φλώριδας (3) επιτυχή Εθνικά Συνέδρια της Πανηπειρωτικής Ομοσπονδίας Αμερικης.

Με πρωτοβουλία του Ηπειρωτικού Συλλόγου ιδρύθηκε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Φλώριδας.

Γιά ένα μεγάλο χρονικό διάστημα ο Σύλλογός μας, διατηρούσε χορευτικό όμιλο Νεολαίας.

Καθιέρωσε το ΒΡΑΒΕΙΟ (ΟΛΥΜΠΙΑΣ) για να απονέμεται ετησίως σε επίσημο δείπνο, σε άτομα που προσέφεραν τις υπηρεσίες τους στην Ήπειρο και στον Ηπειρωτισμό.

Δώρησε ο Σύλλογός μας στο χορευτικό συγκρότημα Hellas Dancers της Κοινότητας της Αγίας Τριάδος 10 Εθνικές Παραδοσιακές Ενδυμασίες αξίας τεσσάρων (4) χιλιάδων δολλαρίων.

Ο Σύλλογός μας πρωτοστάτησε και προσέφερε με το ποσό των τριών (3) χιλιάδων δολλαρίων, για την φιλοτεχνία του Αγάλματος της Ηπειρώτισσας Ολυμπιάδος μητέρας του Μεγάλου Αλεξάνδρου, που τοποθετήθηκε στην Πλατεία Ολυμπιάδος στην πρωτεύουσα της Ηπείρου τα Ιωάννινα.

Κάθε χρόνο δίνει υποτροφίες σε μαθητές (3) Ελληνικών Σχολείων των Κοινοτήτων της Αγίας Τριάδος στο Clearwater, του Αγίου Νικολάου στο Tarpon Springs και του Αγίου Στεφάνου στο Saint Petersburg.
Πάντα είναι στην Πρώτη γραμμή για βοήθεια σε αρρώστους με καταγωγή από όλα τα διαμερίσματα της Ελλάδος.

Αγόραστηκαν από τον Σύλλογό μας 200 βιβλία με το ποσό των (2) χιλιάδων δολλαρίων με τίτλο    [[ Εθνική Ελληνική Μειονότητα στην Αλβανία ]]

Oικονομική βοήθεια του Σύλλόγου μας των δέκα (10) χιλιάδων δολλαρίων προς τους Βόρειο Ηπειρώτες εδόθησαν στον Μακαριστό Μητροπολίτη Σεβαστιανό.

Προσφορά (3) χιλιάδων δολλαρίων απο τον Σύλλογό μας στον Νομάρχη Ιωαννίνων για την οικονομική βοήθεια των πυροπλήκτων.

Ο Σύλλογός μας διατηρούσε δίωρη εβδομαδιαία ραδιοφωνική εκπομπή ενημερώνοντας την Ομογένεια της Φλώριδας για το Εθνικό Θέμα της Βορείου Ηπείρου.

Δόθηκε οικονομική βοήθεια στην Πανηπειρωτικη Ομοσπονδία Αμερικής, για τον Βορειοηπειρωτικό Αγώνα των (7) χιλιάδων δολλαρίων.

Η επέτειος των 20 ετών της ίδρυσης του Συλλόγου των Ηπειρωτών της Φλώριδας, υπενθυμίζει σε όλους το χρέος μας να αγωνιζομαστε για τα Εθνικά δίκαια της Βορείου Ηπείρου. Με την πλούσια δραστηριότητα του Σύλλογου μας, ενισχύσαμε την πίστη ότι μπορούμε να πετυχαίνουμε τους στόχους μας, όταν ενώνουμε τις δυνάμεις μας, ότι μπορούμε να κερδίζουμε το μέλλον όταν προχωρούμε ενωμένοι και όταν διεκδικούμε τα κοινά μας οράματα.

Με τις σκέψεις αυτές θέλω να συγχαρώ τα Μέλη του Συλλόγου μας και να ευχαριστήσω όλη την Ομογένεια για την υποστήριξη σε όλες τις εκδηλώσεις.  Κυρίως όμως, θέλω να επισημάνω ότι με την δράση του ο Σύλλογός μας αποδεικνύει ότι η Ηπειρωτική Ομογένεια είναι μία ανεξάντλητη πηγή δυνάμεων για την διαμόρφωση μιάς νέας προοπτικής για τον Οικουμενικό Ηπειρωτισμό.
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