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Ανακοίνωση Τύπου 


25 Αυγούστου 2009





Την θλίψη και ανησυχία του εκφράζει το Ελληνο-Αμερικανικό Εθνικό Συμβούλιο για τις καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν την Αττική αλλά και άλλες περιοχές της Ελλάδας.





«Είμαστε συγκλονισμένοι από τις εικόνες που μετέδωσαν τα διεθνή ΜΜΕ από τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Βορειοανατολική Αττική αλλά και σε άλλες περιοχές της Ελλάδας. Ραγίζει η καρδιά μας να βλέπουμε δασικές εκτάσεις και  κατοικίες να τυλίγονται στις φλόγες. Είναι φανερό πως η εθνική τραγωδία των καταστροφικών και φονικών πυρκαγιών του 2007 δεν μας έγινε ‘μάθημα’.» λέει ο πρόεδρος της οργάνωσης κ. Μανώλης Βεληβασάκης. 


	 «Ο κίνδυνος των πυρκαγιών στην Ελλάδα κατά τη θερινή περίοδο είναι αναμενόμενος και έπρεπε οι αρμόδιες αρχές να είχαν λάβει προληπτικά  μέτρα κατά το πρότυπο της διεθνούς πρακτικής ώστε να τις θέτουν άμεσα υπό έλεγχο. Επιπλέον, η Ελληνική Νομοθεσία θα πρέπει να εφαρμόζεται με αυστηρότητα για την απαγόρευση καταπάτησης δασικών εκτάσεων και δημιουργίας αυθαιρέτων στις πληγείσες περιοχές», συνεχίζει ο κ. Βεληβασάκης. «Η ευθύνη βαρύνει  σύσσωμο τον πολιτικό κόσμο της Ελλάδας και δεν πρέπει να καταστεί τόπος πολιτικής αντιπαράθεσης αλλά σύγκλισης και συνεργασίας καθώς οι συνέπειες είναι ολέθριες και πολλές φορές μη αναστρέψιμες για το περιβάλλον, την οικονομία και την κοινωνία και πλήττουν την πολιτισμική κληρονομιά μας».


	«Αναγνωρίζουμε και συγχαίρουμε τους πυροσβέστες και τους εθελοντές για την  υπερπροσπάθεια που κατέβαλαν για την αντιμετώπιση της κατάστασης καθώς και τις χώρες που συνέδραμαν στην προσπάθεια ελέγχου και κατάσβεσης των πυρκαγιών. Το ΕΣΕ με τα μέλη του είναι πρόθυμα να συνδράμουν στην αναδάσωση των καμμένων περιοχών, όπου αυτή ενδείκνυται και να βοηθήσουν με οποιοδήποτε άλλο τρόπο μας ζητηθεί». 
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