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Δελτίο Τύπου

Θέμα: Επίσημη Εκδήλωση Βραβείων Παγκρητικής Ενωσης Αμερικής 

P.A.A. Awards Gala
“Minoan Palace”

Σάββατο 17 Ιουνίου 2006, 4:00 μ.μ.

Ο πρώην πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Κωνσταντίνος Μητσοτάκης και ο γνωστός ομογενής Άγγελος Τσακόπουλος θα είναι οι αποδέκτες των βραβείων της Παγκρητικής Ένωσης Αμερικής «Βενιζέλειο» και «Καζαντζάκειο» αντιστοίχως.  Και οι δύο άνδρες αποδέχθηκαν τη σχετική πρόταση της Παγκρητικής και θα παραβρεθούν στην επίσημη εκδήλωση “Awards Gala” η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 29 Σεπτεμβρίου 2006 στο «Terrace on the Park» στη Νέα Υόρκη. Στην εκδήλωση θα παραστεί και η Υπουργός των Εξωτερικών κ. Ντόρα Μπακογιάννη.

«Ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης προέρχεται από οικογένεια Κρητών με μακρά παράδοση στην πολιτική. Είναι ανηψιός του μεγάλου πολιτικού Ελευθερίου Βενιζέλου,» εξηγεί ο Πρόεδρος της Παγκρητικής κ. Μ. Βελιβασάκης. «Επιλέχθηκε για την πολυετή του προσφορά στον Ελληνικό δημόσιο βίο αλλά και στη  διεθνή κοινότητα με προσήλωση στις αρχές της ελευθερίας, της δημοκρατίας, και της ελεύθερης αγοράς. Ο Άγγελος Τσακόπουλος ένας από τους μεγαλύτερους επιχειρηματίες και φιλάνθρωπους Ελληνικής καταγωγής στις Η.Π.Α. τιμάται για την προσφορά του στην προώθηση του Ελληνικού πολιτσμού στην Αμερικανική Ήπειρο. Ο κ. Τσακόπουλος είναι ιδρυτής του «Western Policy Center», το οποίο θεωρείται  ένα από τα σοβαρότερα «think tank» της αμερικανικής πρωτεύουσας για θέματα της Ν.Α. Ευρώπης και έχει συμβάλει στην ίδρυση Ελληνικών Εδρών Σπουδών στα πανεπιστήμια της Καλιφόρνια, του Stanford, του Georgetown, του Columbia και στηρίζει Αμερικανούς αλλά και Αμερικανούς πολιτικούς Ελληνικής καταγωγής για την προώθηση των Ελληνικών ζητημάτων στις Η.Π.Α.» 
«Η επίσημη εκδήλωση των Βραβείων αποσκοπεί στο να γνωρίσει το ευρύτερο Αμερικανικό κοινό αλλά και οι νεώτερες γενεές Ελληνο-Αμερικανών την ιστορία και την επιτυχημένη πορεία της Παγκρητικής Ένωσης Αμερικής», τονίζει ο επικεφαλής της εκδήλωσης κ. Κωνσταντίνος Τραβαγιάκης. «Πιστεύουμε ότι με την καθιέρωση των ανά διετίας βραβείων «Καζαντζάκης» και «Βενιζέλος» η νέα γενιά έρχεται πιο κοντά στην οργάνωση μας καθιστώντας την υπερήφανη για την πατρογονική παράδοση και ιστορία».
Η επιλογή των αποδεκτών των βραβείων γίνεται από ειδική ανεξάρτητη επιτροπή της Παγκρητικής στην οποία υποβάλλονται σχετικές προτάσεις από αξιωματούχους της Οργάνωσης και από εκπροσώπους των Συλλόγων της. Το «Βενιζέλειο» βραβείο απονέμεται σε προσωπικότητες που έχουν συμβάλλει και διακριθεί στους τομείς της κυβέρνησης, πολιτικής, διπλωματίας και ευρύτερα έχουν υπηρετήσει το καλό του πολίτη.  Το «Καζαντζάκειο» βραβείο δίνεται σε προσωπικότητες που έχουν συνεισφέρει και διακριθεί στις Τέχνες και τα Γράμματα (λογοτεχνία, ποίηση, τέχνη, γράμματα ή σε ακαδημαϊκούς κύκλους).

Το 1988 το Βενιζέλειο βραβείο απενεμήθη στον Μάϊκλ Δουκάκη, υποψήφιο τότε για την προεδρία της Αμερικής. Στην τελετή απονομής είχαν παραστεί περισσότερα από 2000 άτομα. Το 2004 έλαβε το Καζαντζάκειο βραβείο  ο καθηγητής Βασίλης Λαμπρόπουλος, πρόεδρος της έδρας Ελληνικών Σπουδών στο πανεπιστήμιο του Michigan.

Ο πρόεδρος της Παγκρητικής κ. Μανώλης Βελιβασάκης είναι επίτιμος πρόεδρος της εκδήλωσης. Μέλη της Επιτροπής του gala είναι επίσης η Εκτελεστική Διευθύντρια των Γυναικών της Ενωσης Χαρούλα Τραβαγιάκης, ο πρόεδρος της Νεολαίας Μανώλης Σηφάκης, ο πρώτος αντιπρόεδρος Γιάννης Σαργέτης, ο δεύτερος αντιπρόεδρος Γιάννης Μάνος και η τρίτη αντιπρόεδρος Κατερίνα Τσαπάκη.

Στην εκδήλωση δίνεται η ευκαιρία στα μέλη και τους φίλους της Παγκρητικής να συναντηθούν και να συνεργασθούν με τους ηγέτες της οργάνωσης σε εθνικό αλλά και τοπικό επίπεδο καθώς οι εορταστικές εκδηλώσεις διαρκούν τρεις ημέρες. Επίσης, συμβάλλει στην ενίσχυση του ταμείου της Παγκρητικής για τη χρηματόδοτηση των προγραμμάτων της

-Δημιουργία «Μινωϊκού χωριού»
-Δημιουργία Πολιτιστικού Κέντρου στη Νέα Υόρκη

-Ενίσχυση Ταμείου Υποτροφιών

-Εμπλουτισμό του ιστορικού αρχείου της Οργάνωσης
-Ενίσχυση του Ταμείου της Εδρας της Παγκρητικής στη Ν.Υ.

 «Είμαστε υπηρήφανοι που 77 χρόνια μετά την ίδρυση της Παγκρητικής συνεχίζουμε να υπηρετούμε τα οράματα και τους στόχους που έθεσαν οι πρωτεργάτες και ιδρυτές της», επισημαίνει ο κ. Βελιβασάκης. «Η οργάνωση μας στην μακρόχρονη ιστορία της έχει να επιδείξει σημαντικό έργο για τον Ελληνισμό, την Κρήτη και για την Αμερικανική κοινωνία στην οποία ζούμε».

Στο πολυετές έργο της Παγκρητικής περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων: Η ανθρωπιστική βοήθεια κατά τη διάρκεια του Β’ παγκοσμίου πολέμου σε Κρήτες καθώς και η προικοδότηση των απόρων κορασίδων. Η δημιουργία του Βενιζέλειου Γενικού Νοσοκομείου Κρήτης και η χρηματοδότηση για την ανέγερση πτερύγων στα Γενικά Νοσοκομεία Ρεθύμνης και Χανίων. Η δημιουργία του Πανεπιστημίου της Κρήτης έγινε κατόπιν σχετικού αιτήματος και παρότρυνσης της Παγκρητικής της Αμερικής η οποία στη συνέχεια ίδρυσε το Τυπογραφείο του Πανεπιστημίου Κρήτης. Στη δεκαετία του 80 χρηματοδότησε και δημιούργησε σε συνεργασία με το Δρακοπούλειο Νοσοκομείο Αθηνών ηλεκτρονικό πρόγραμμα (database) για τους Κρητικούς που πάσχουν από Μεσογειακή Αναιμία και με τα ονόματα εθελοντών αιμοδοτών.  Εξόπλισε επίσης με 250 μηχανήμαρα αιμοκάθαρσης τα Νοσοκομεία Χανίων και Ρεθύμνης.

Στον τομέα της εκπαίδευσης έχει διαθέσει πάνω από $3.000.000 σε υποτροφίες και δημιούργησε το University Endowment Fund το οποίο έχει προβεί σε αρκετές δωρεές στο Πανεπιστήμιο της Κρήτης και ενισχύει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «ΔΙΑΣ» για θερινά μαθήματα στην Κρήτη τα οποία απευθύνονται σε Αμερικανούς Ελληνικής, ή μη καταγωγής. 
Επίσης, έχει ενισχύσει οικονομικά το έργο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής,  συνέβαλε στην ανέγερση της εκκλησίας της Αγίας Τριάδας στο Salt Lake City και θέσπισε υποτροφία για τη Θεολογική Σχολή της Βοστώνης.   
Η κ. Χαρούλα Τραβαγιάκη επισημαίνει τον πολύπλευρο ρόλο της Κρήσας Γυναίκας στις Ηνωμένες Πολιτείες: «Η Κρήσα της Αμερικής», ανέφερε η κ. Τραβαγιάκη,  «η Γυναίκα της ΠΕΑ, πρωτοπόρησε και στήριξε την Οργάνωση, σε όλους τους στόχους και έργα της. Κατέχει σήμερα, όπως και στην Μινωική Εποχή, μία ξεχωριστή θέση στην Οργάνωση, στην ευρύτερη κοινωνία και στην οικογένεια.  Υπήρξε η σύζυγος, η Μητέρα, η παιδαγωγός, το στήριγμα του σπιτιού. Καλέστηκε και καλείται να συνεχίσει να μεταδώσει στα παιδιά της, την ιστορία της, την παράδοση, τα ήθη και τα έθιμά της». 

«Παραμένουμε πρωτοπόροι σε προγράμματα φιλανθρωπικά, εκπαιδευτικά, πολιτιστικά και προγράμματα που στοχεύουν στην ανάπτυξη της γενέτειρας. Σήμερα αντιμετωπίζουμε μία νέα πραγματικότητα και νέες προκλήσεις», συπληρώνει ο κ. Βελιβασάκης. «Μην ξεχνάτε ότι είμασταν η πρώτη ομογενειακή οργάνωση που δημιούργησε γυναικείο τμήμα και οργάνωσε τη νεολαία της. Τα μέλη μας σήμερα, οι Κρήτες και οι Κρήσες της Αμερικής ευημερούν και οι νεώτεροι εκπρόσωποί μας διαπρέπουν σε όλους τους τομείς στην Αμερικανική κοινωνία. Πρόκειται για ένα τεράστιο δυναμικό το οποίο πρέπει να κρατήσουμε κοντά μας. Οφείλουμε να προσαρμοστούμε στις αλλαγές της νέας αυτής εποχής και να ανταποκριθούμε στις δικές τους ανάγκες. Να τους βοηθήσουμε επαγγελματικά και κοινωνικά. Μ’ αυτή την προσέγγιση θα καταφέρουμε να τους καταστήσουμε κοινωνούς του Κρητικού και του ευρύτερου Ελληνικού πνεύματος και αξιών για να τα περάσουν με τη σειρά τους στις νεώτερες γενεές. Κύριο εργαλείο στην προσπάθειά μας αυτή είναι η ανάπτυξη ελκυστικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων και προγραμμάτων φιλοξενίας στη γενέτειρα για τη δεύτερη και τρίτη γενεά».
